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Stadtrat 28.10.2015 offentlich

Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN zur Verkehrsberuhigung
am August-Bebel-Platz

Im November 2014 wurden der Ausschuss fir Planungsangelegenheiten und Stadtrat Gber
beabsichtigte MalRnahmen zur Erhéhung der Verkehrssicherheit im Bereich des August-
Bebel-Platzes informiert. Geplant ist einerseits die August-Bebel-, Martha-Brautzsch- und
Kardinal-Albrecht-Straf3e in die unmittelbar angrenzenden Tempo-30-Zonen einzubeziehen
und zu einer Zone zusammenzufassen sowie andererseits am August-Bebel-Platz
Mittelinseln an allen drei Knotenarmen herzustellen und die Fahrbahnen mit den
einhergehenden Sperrflachenmarkierungen einzuengen.

Angekiindigt wurde damals, dass vor Anordnung der neuen Verkehrsregelung eine
Anhorung des StraRenbaulasttragers und der Polizei erfolgen soll.

Wir fragen:

1. Istdie Anhdrung inzwischen erfolgt? Wenn ja, welche Ergebnisse hat die Anhérung
erbracht?

2. Sind die notwendigen Haushaltsmittel fir die Anderung der Beschilderung, fur
Markierungen und Demarkierungen sowie fur die betreffenden
Mittelinseln/Querungshilfen verfiigbar oder von der Verwaltung im Haushalt 2016
eingeplant?

gez. Dr. Inés Brock
Fraktionsvorsitzende
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Stadt Halle (Saale) 22. Oktober 2015
Geschaftsbereich des Oberbirgermeisters

Sitzung des Stadtrates am 28.10.2015

Betreff: Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN zur Verkehrsberuhigung am
August-Bebel-Platz

Vorlagen-Nummer: V1/2015/01289

TOP: 9.14

1. Ist die AnhOrung inzwischen erfolgt? Wenn ja, welche Ergebnisse hat die Anhdrung
erbracht?

2. Sind die notwendigen Haushaltsmittel fir die Anderung der Beschilderung, fur
Markierungen und Demarkierungen sowie fiir die betreffenden Mittelinseln/Querungshilfen
verfligbar oder von der Verwaltung im Haushalt 2016 eingeplant?

Antwort der Verwaltung:

Es handelt sich um eine Entscheidung im Ubertragenen Wirkungskreis, fir die der
Hauptverwaltungsbeamte zustandig ist. Dies vorausgeschickt wird die Anfrage wie folgt
beantwortet:

Zu 1.
Eine Anhorung ist noch nicht erfolgt. Voraussetzung dafir ist eine Herabstufung der
Vorrangstrafen (August-Bebel-Strale und Martha-Brautzsch-StralRe), die zeitnah erfolgen
soll.

Zu 2.
Nein, die konkrete Umsetzung vor Ort ist von den Ergebnissen der Anhérung abhéangig. Eine
madgliche Umsetzung wiirde aus dem bestehenden Haushaltsansatz erfolgen.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbiirgermeister
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